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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Ért évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K.   f.

Egyes számok ara 1 korona
TELEFON 98 BARS HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek.

közművelődési es társadalmi hetilap.
A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 

Kéairatok vImhbk nem adatnak. 

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vas rnap reggel.

Szerkesztésért felelős: ALAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, elöfixetéNeket n h reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utaaltani.

A lap kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

A magyar akadémikus ifjúság 
a napokban tartja meg; második 
országos kongresszusát Rimaszom­
batban, ahol a városi magyar tár­
sadalom segítő áldozatkészségére 
támaszkodva a rimaszombati akadé­
mikus egyesület vendégül látja az 
ország minden részében alakult ma­
gyar diákegyesületek kiküldötteit. 
Az emlékezetes első diákkongresz- 
szus után, amely Léván a Cseh­
szlovákiai Magyar Akadémikusok 
Szövetségének megalakításával zá­
rult, ismételten egybegyülnek a 
diákvezérek, hogy a kezdeti nehéz­
ségek által történt hibákon és főleg 
a gyakorlati tapasztalatokon okulva, 
a lokális körülmények alapos isme­
retével újult lendülettel és jövös, 
szent entuziazmussal újjáépítsék a 
Szövetségnek eltorzult vázát. A 
prágai minisztérium a Léván el­
fogadott alapszabályok olymértékű 
megváltoztatását kívánta, hogy ez­
által a Szövetség legfőbb célja, a 
tagok segélyezése vált lehetetlenné.

A szórványosan felvillant moz­
dulásokból lassan tudatos, építő 
akarássá izmosult országos szervez­
kedés munkája befejezés előtt áll. 
A feltörő újnemzedék naprói-napra 
szélesbülő körei, a magyarságában 
és elhivatottságában tudatossá érett 
ifjúság kötelességeinek tudatára éb­
redt. A golgotás magyar faj, a 
kisebbségi magyarság megérdemelt, 
jobb jövője érdekében munkává, 
cselekvéssé szelídül minden szenve­
délye és ha törekvésében a szerve­
zett magyar társadalom, a telma- 
gasult magyar egység alapjára 
épit: teljesülhet a Magyar Jövő 
ideálja.

A szervezkedés munkája ma még 
nem teljes. Tömörülniük kell mind­
azoknak, akiknek elprédálhatatlan 
és nagy kincs a magyarság. A 
magyar ifjúság egy tekintélyes ré­
sze idegen táborba tömörül, hogy 
menekülhessen a végzetes koldus­
nyomortól. Ki kell nyújtanunk felé­
jük, az erőtlenek, a gyengék felé, 
segélythozó karunkat, hogy meg­
mentsük azt, aki érzésben a miénk: 
csak az életvágyuk nagyobb volt a 
küzdéshez megkívánt erőnél. Két­
ségbeesésükben megtorpantak a 
Grauszok golgotás útjától s a csá­
bitó jólét árnyékában szivesen el­
hallgattatták lelkiismeretük szavát.

Függetlenítsük végre szervezett 
segítő akciókkal azt a nemzedéket, 
amelybe jövőnk bizalmát helyezzük ; 

segítsük nélkülözésében azt az ifjú­
ságot, amelyiknek csak a nyomor, 
a mellőzés, a kitagadottság, az 
árvaság és a tövises, szeretettelen 
idegenség adatott meg. Neveljünk 
áldozatkészségünkkel öntudatos és 
megalkuvást nem ismerő, független 
és munkás magyar ifjúságot, hogy 
biztos tudattal és reménnyel mond­
hassuk : Az ifjúságban a jövő.

A Diáksegélyalapra rendezett 
országos gyűjtés sokat segített a 
magyar akadémikus ifjúság helyze­
tén, azonban csak rövidebb időre. 
A teljesen elszegényedett ifjúság 
nagy tömegei várják a szemeszteri 
pénzsegélyt a három egyetem­
városban.

A magyar társadalom segítsé­
gével a Nemzeti Párt kultúrbizott- 
sága által életrehivott prágai magyar 
menza, csak a prágai magyar ifjú­
sággal éreztette jótékony hatását. 
Pedig Brünn magyar ifjúsága az, 
amely a legjobban érzi elhagya- 
tottságát.

Aki szivén viseli a magyar ifjú­
ság s benne a jövő sorsát, kell 
hogy gondolkodóba essen e fontos 
és nagyhorderejű probléma meg­
oldása tölött, amelyben a porba- 
sújtott magyarság Holnapjának kúl- 
csa rejlik s amelynek megoldása 
nélkül nem lehet élet, nem lehet 
munka és nem lesz Jövő. Minden 
célkitűzés, minden remény illuzóri- 
ussá lesz, ha nem hozunk áldozatot 
a jövő oltárán. Az ifjúság problé­
mája csak magyar probléma, álljon 
tehát távol tőle minden politikum 
s legyen minden diákszociális intéz­
mény csak magyar (pártközi) tulajdon,

Törvényhozóink hassanak oda 
minden rendelkezésükre álló esz­
közzel, hogy a magyar apák adói­
ból a szivesen segélyezett emigráns 
diákság mellett a magyar ifjúság 
is birtokában érezhesse azt a részt, 
amely öt még kisebbségi mellőzött­
ségében is jogosan megilleti.

Főiskolás.

Néprajzi kirándulás a Nagyalföldre 
egy amerikai tudós társaságában.

Mostanában sokat beszélünk az ameri­
kaiakról s nem ép csak a pénzük miatt

Az Újvilág ügyes, gyakorlati népe sok­
szor furcsa, nevetséges is, sokszor meg ta­
nulságos a számunkra Sok-sok külömbség 
van közöttünk. Az óceánon át felénkáramló 
yankee szellem a mienknél ugyan sekélyesebb, 
de azért érezzük, hogy az egészségesebben 
alkalmazkodik a mai élet követelményeihez 
— Ezért aztán gyakran hódolunk neki sport­
ban, divatban, szokásokban is.

Azt az érdekes külömbséget, mely az 
amerikai és a magyar ember egész gondolat­
világát elválasztja, érdekes volt megfigyelni 
1925. őszén, egy fiatal amerikai tudós tár­
saságában a Nagyalföldön. *)

Mr. John A H. igazi amerikai. Bejárta 
egész Eszakafrikát, egész Keletázsiát, volt 
négerek, arabok, mongolok közt: most hát 
eljött Magyarországra. Néprajzi gyűjtést végez 
filmmel. Ez praktikus dolog: egyszerre tu 
domány és üzlet is. Mr. John A H. miután 
megtudta, hogy a mozit az amerikai iskolák­
ban a földrajz-oktatás eszközéül fogják alkal­
mazni, **) nekilátott, hogy előre beszerezze 
a szükséges anyagot s aztán majd jó pénzért 
eladja az Egyesült Államok kultuszkórmá- 
nyának.

Mindezt azonban csak később tudtam 
meg, az első beszélgetésünk nem erről folyt: 
első dolga az volt, hogy bemutassa nekem 
a gépeit, a kisebb-nagyobb mozgókép-masi­
náit, a superspeed filmjeit; egy lélekzetvételre 
elmondta, hogyan kell használni őket, — 
meg kellett tanulnom még a márkájukat is. 
Nagy szeretettel beszélt róluk, simogatta, tö- 
rülgette őket — s hiába akartam a néprajz 
nemes tudományát szoba hozni, egyre csak 
visszatért rájuk. Mondom, igazi amerikai.

Kevesebb lesz itt az ethnographia, mint 
a — photographia, véltem magamban; de 
azért fölcsaptam, hogy elkísérem őt a Nagy­
alföldre, a Tokajvidékre, meg a matyók közé.

DEBRECZEN.
Az első fölvétel.

Debreczenben vagyunk Éppen vásár van. 
A piacon szűrös atyafiak, vásári kofák, kal­
márok tolonganak, az amerikai pedig vizsga­
szemekkel jár közöttük s a figyelmét le is 
köli valami. Egy kis malac 1 Nyolc esztendős 
kislányka tartja pórázon öt egy lábára kötött 
madzagnál fogva, ha valaki talán megvenné. 
— Én is nézem, szemlélem őket, az ethnog- 
raphiát keresem rajtuk, de csak nem találom.

Hanem az amerikai görnyedten a sok 
masina alatt, jön és fölállítja a háromlábat. 
A kislány megszeppen. A malac visit — 
valaki alighanem a farkára lépett, — mert 
egyszerre kiváncsi közönség veszi körül a 
csodálatra méltó gépeket Sűrű tömeg, kislány 
és malac eltűnnek benne.

Egy pocakos rendőr áll a nézők között, 
hívom, segítsen. Jön is, de most már eggyel 
több a baj. A néprajzi nevezetességek elő­
kerülnek, hanem a hatósági személy kerek- 
ded idomaival egyre a gép elé kerül — 
szeretne rajta lenni a képen A publikum is 
folyton közelebb tolong, a gépet meg a tudóst 
majd feldönti Ekkor mégis a rendőrnek tá 
mad jó ötlete, rákiált a kiváncsi közönségre : 
„Ugyan mit bámulják ezt a zsidót 1“

Hát csak zsidó ? — a nézők oszladoznak, 
a tudós célbaveszi a malacot, — de ekkor 
másik ötlete is támad a rendőrének: „Van e 
engedélyük?" — Biz az még nincs. Szomo­
rúan pakoljuk hátunkra a masinát meg a 
tapasztalatot és megyünk a Bikába ebédelni.

Az Aiany-Bikában.
Próbált e már valaki debreczeni étlapot 

lefordítani angolra, vagy franciára ? — Biz 
az nem könnyű — El kellett magyaráznom, 
hogyan készítik a töltött paprikát, különben 
fogalma se lett volna róla az újvilági vendégnek.

•) Az akkor készült fénvképek közül több 
sorozat megjelent a Szinházi Élet múlt évi szá­
maiban.

*•) Azóta több pesti iskolába is bevezették.
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De én szakács bizony nem vagyok. A ma­
gyarázatban több is lehetett, meg kevesebb 
is, mint a töltött paprikában — az amerikai 
arca elborult s végül maga vette az étlapot 
a kezébe. Aztán „ham-and-egys'-et rendelt, 
meg tejet. Erre persze a debreczeni pincér 
bámult, a tudós pedig szomorúan jegyezte 
meg, hogy ennél egyebet alig is evett Ma 
gyarországon, mert ez az egyetlen étel, ami 
angolul szerepel az étlapokon.

Délután már vigan folyik a munka. Fo- 
tografálunk piaci gubást, szabót, meg csizma 
patkolót, akinek csak az a mestersége, hogy 
a szép, fényes acélpatkót veri fel boszorká­
nyos gyorsan az új csizmára. Aztán levesszük 
a pipásbudékat, meg egy sor öreg piaci ko­
fát, amint törökös kényelemmel ülnek a 
gyalogjáró peremén s hegyes pipákból pofé 
kelnek — Aztán a múzeumba megyünk.

Az ipar filmtörténete.
A yankee tudóst általában a mestersé­

gek érdekelték. Az ipar történetét akarta 
megörökíteni — filmen I — Komoly, érdekes 
vállalkozás és minden izében amerikai; de 
hogyan lehetséges ?

A malomipar legkezdetlegesebb módját 
Algírban találta meg. Egy néger asszonyt 
fényképezett le, amint az két sima kődarab 
közt lisztté dörzsölte a közéje szórt gabonát. 
— A folytatást megleltük Magyarországon : 
A kézidarálót, meg a szárazmalmot; a lóval 
járó után már a szélmalom jön s azután a 
vízimalom. — Szélmalmot nem találtunk 
Debreezenben.

Megtudtuk azonban, hogy a debreczeni 
múzeum egy szétszedhető fa-modellt őrizget, 
egy kicsinyített szélmalmot. Ennek meg van 
még az az előnye is, hogy oda lehet vinni 
a világosságra. Igen ám, de az a hátránya, 
hogy rég szétszáradt, be is porozódott, 
denikve nem jár, minek is járna ? Hogy le­
fényképezzék, arra sohasem gondolt (5. Mi 
magyarok csak megcsodáljuk, mint a gyer­
mek a szép játékszert s ezzel beérjük.

Az amerikai fölmászott rá, megnézte, öt 
perc alatt megcsinálta — aztán két óra 
hosszat pokoli türelemmel fotografálta minden 
mozdulatát, hogy aki a képet látja, el is 
tanulhassa.

Mert az ipar filmtörténetének rekordszerű 
pontossággal kell elkészülnie, amilyen Ma­
gyarországon nem terem. Érdemes ezen el­
tűnődni , . .

A debreczeni hentesnél
A múzeum után a hátralevő időnket 

még a debreczeni ősiparnak szenteljük. Meg­
látogatjuk a pipást, a mézesbábost meg a 
szűrszabót; filmre fotografáljuk a hallatlan 
ügyességét, amint a színes posztódíszt varrja 
rá a szűr ujjára, oly gyorsan, hogy a szem 
alig birja követni. A gyapjúszövet cikázva 
siklik a gép tűje alatt, egy újj feldíszítése 
másodpercek műve Ez az emberi bravúr 
meghaladja egy gép gyorsaságát. Az ameri­
kai bámu'ja is.

Erre következik a látogatás a hentes­
mesternél. Betérünk. Az amerikai dolgozni 
szeretne — az idő pénz. Hiába, betessékelik ; 
egy pohár bor elől nem lehet kitérni, hiszen 
Magyarországon vagyunk.

A pohár bort ethnographiai nevezetes 
ségek, jófajta debreczeni kolbászfélék előzik 
meg, amikre csúszik a homoki karcos A 
mester jóízű magyarember, eredeti tájszólá­
sokkal mulattat minket.

MNéci Paja, csukafő 
Majd megegyük, ha megfő . .

Az amerikai persze nem érti, de azért 
nevet rajtuk, mert láthatóan nem hisz a 
szesztilalomnak s egyre fenékig issza a po­
harakat. Soron kivül, nem tudja a szokást. 
Veszem is észre hogy ideje lesz búcsúzni. 
Az utcán már nagyon keresztbejár, mire a 
Bikába érünk, napfényre kerülnek az ethnog- 
rafiai nevezetességek ... q

A magyar nemzeti párt 
országos végrehajtó-bizottsága 

pénteken tartotta meg Léván nagyfontosságú 
ülését, melyen a párt törvényhozóin kivül 
csaknem teljes számban jelentek meg a 
végrehajtóbizottság tagjai. A gyűlést Törköly 

' József dr szenátor, a párt országos e’nöke 
nyitotta meg.

Ezután Szentivány József pártvezér tar­
totta meg beszámolóját. Rámutatott a párt 
törvényhozóinak parlamenti munkájára, be­
hatóan ismertette a csehszlovák belpolitika 
fejlődését, hogy a magyar nemzeti párt mint 
igyekezett az adott politikai helyzetet a ma­
gyar nép egyetemének érdekeiben felhasználni.

Az általános helyesléssel fogadott beszéd 
után Blanár Béla dr országos alelnök (Kassa) 
szólott, aki köszönetét fejezte ki a beszámo-

lóért. .A nemzeti párt megalakulásakor fő­
célnak a magyar egység megteremtését tűzte 
ki s a magyar erőket akarta egybehozni nagy 
nemzeti munkánk érdekében való munkára 
Mi a magyarság életét akartuk biztosítani, 
minden magyar polgártársunk boldogulását 
— felekezetre és foglalkozásra való külömbség 
nélkül előmozdítani Hogy képviselőink nem 
érhették el a kívánatos eredményeket, ez a 
politikai helyzetből származott. Azonban ön- 
zet'en munkájuk eredménye igy is több té­
ren : az állampolgársági ügyekben, a kiuta 
sitások megszüntetése, a nyugdíjasok ügyé 
ben stb mutatkozott *

Határozati javaslatot terjeszt be, hogy a 
végrehajtóbizottság fejezze ki bizalmát a párt­
vezér és a törvényhozók munkája iránt, je 
lenlse ki, hogy eddigi munkájukkal egyetért, 
azt a magyar nemzeti párt kitűzött céljával 
megegyezőnek tartja s azt teljesen helyesli.

Jaross Andor helyeslő felszólalása után 
Salkovszky Jenő dr. (Ipolyság) azt hangoz­
tatja, hogy szükséges volt az aktivizmus, 
nem a népszerűség, hanem a nép érdekében. 
Demonstrálni kellett, hogy nem állunk a 
negáció álláspontján, hajlandók vagyunk 
résztvenni az alkotó munkában s demonstrálni 
azt, hogy a mi jó szándékunk ellenére sem 
voltak hajlandók a mi jogainkat elismerni

Ezután és Jaross hozzászólalása után a 
pártvezetőség B'anár Béla dr. bizalmi indít­
ványát egyhangúan elfogadta.

Törköly József a szenátor ismertette 
ezután a kormánnyal folytatott tárgyalások 
anyagát, mely a magyar nemzeti élet egész 
területét ölelte fel. A pártvezetőség elhatá 
rozta, hogy a tárgyalások és a párt követe 
léseinek teljes anyagát nyilvánosságra hozza.

A pártvezetőség ezután tárgyalta a né 
met gazdák szövetségének a közös klub fel 
bontására vonatkozó átiratát és megbízta az 
elnökséget, hogy a kérdést rendezze.

Elhatározza a pártvezetőség, hogy a 
községi választásokon a magyarság egységes 
listán vegyen részt, valamint, hogy a két 
párt további együttműködése vagy egyesülése 
érdekében megkezdett tárgyalások folytassa­
nak. Az együttműködésre vonatkozó tár 
gyalásokra Törköly József dr szenátort és 

i Szilassy Béla dr. orsz. elnököt küldötte ki.
• mig a választásokra vonatkozó tárgvalások-
• kai Törköly szenátort és Kukán Béla dr.
' orsz. elnököt bízta meg. □

Mikor mi is még vadásztunk.
(K. M.)

VI.
Úri raubsiic.

n............................................ Megyery
(Van-e, ki e nevet nem ismeri ?)“
Ez a kérdés a múlt század 80 as évei­

ben a gödöllői járásban indokolt volt. Me­
gyery urat ugyanis (a keresztnevét már nem 
tudom) akkoriban mindenki úgy ismerte ott, 
mint a rossz pénzt.

Nem körmölte ugyan .mint más a szín- 
lapot," de — ha csak tehette és bizony 
szívesen tette, mert ez volt a kenyere — 
körmölte a tűz- és jégkárbecslési jelentéseket. 
Valamely biztosító társulat kárbecslője volt, 
mint végzett földbirtokos s ennélfogva szakértő.

Szentlászlón lakott. A gentry vér még 
pezsgett benne s őzért kedvelték a környék 
úri köreiben.

A nők azért látták szívesen, mert nagy 
széltoló ugyan, de mintaszerű gavallér volt 
velük szemben. Az urak szerették, mert a 
.csöndes* és a kancsó mellett, ritka szívós­
sággal, kitartott hajnalhasadásig. Emellett a 
humora kifogyhatatlan, a tréfái mindig újak, 
meglepők voltak. Csakhogy a humora száraz, 
a tréfái nyersek csak férfifíi'nek valók szok­
tak volt lenni. Különösen komáján, Húber 
királyi főerdészen szerette azokat alkalmazni

A főerdészi lak Valkó határában állott, 
a kies Rudolfvölgyben, Valkó és Szentlászló 
községektől egyaránt félórányira Húberék 
azért sűrűn érintkezhettek a két falu úri kö 
zönségével. valahányszor az erdei magány 
csöndjére ráuntak.

Húberrel és Megyeryvel sokszor talál­
koztam Valkón, nagybátyám vendégszerető 
házában. Húbert hivatalában lelkiismeretes, 

kötelességtudó embernek ismertem. Épen 
ezért nagyon bántották, bosszantották, ide­
gessé tették azok az erdei és vadászati kihá­
gások, melyeket a gondjára bízott, királyi 
vadászterületen ismeretlen tettesek ismételten 
elkövettek. Hiszen ezek még az állását is 
megingathatták, ha nem birja elejüket venni.

Megyery tudta, hogy az a gyakori vad- 
orzás, mely pagonyában a király őzeit tize­
deli, Húber főerdész gyönge oldala. És mégis, 
bár komák voltak, bizony maga is nem egy­
szer bujkált puskával a Királyerdő tilosában, 
itt-ott apasztván a király őzei számát, de 
mindannyiszor szaporítván is a király erdésze 
gondjait.

Húber már sejtett valamit, de nem birt 
bizonyságot szerezni magának. Megyery pedig 
épen ezért, különös kedvteléssel ezen e téren 
szerette őt ugratni.............

Névnapot ü'tek Valkón. Etédutáni poha* 
razás közben Megyery ismét kikezdte a 
főerdészt:

— Hogy vagy a raubsüceiddel koma ? 
Még mindig vekszálnak ?

— Még mindig — válaszolt unottan Hú­
ber — Egynek azonban már a sarkában 
vagyok I

— Kire vetsz gyanút ? — kérdi gúnyos 
mosollyal Megyery.

— Azt egyelőre nem kötöm az orrodra.
— Hja, komám 1 sejtés nem számit, arra 

nem adnak a bíróságnál semmit. Az orvvadászt 
el kell fogni, tetten érni. De ahhoz egy kis 
bátorság is kell ám

— Hát biztosítják, hogy az is meglesz. 
— Szólt Húber, keményen Megyeryre sze­
gezve a pillantását.

— Nem hiszem koma I — mondja ez a 
fejét rázva. — Lásd ahhoz még furfang is 
kell, több mint amennyire te és az embereid 

képesek vagytok. Öt palack francia pezsgőbe 
i fogadok, hogy a Rudolfvölgyben lövöm le a 
I bakodat, hazaszállítom és nem kapsz rajta. S 

ha nálam keresed, ráültetlek anélkül hogy 
sejtenéd

— Ilyen bolondokat ne beszélj I Még 
elviszi valaki a hírét Gödöllőre, ott elhiszik 
és elcsapnak, — felelt ijjedten Húber.

| Csak nehezen birták megnyugtatni, hogy 
ebből a kompániából pletyka nem kerül ki 
Majd kibékítették, de meg össze is csókol- 
tatták a komával, úgy hogy a régi jó kedve 
kvaterkázás közben lassan helyreállt. Végre 

, maga kezdte újra, odaszólva Megyerynek : 
| — No hát, állom azt a fogadást I De,
. csak mától számitott három hónapig.
| . •

Múltak a napok, a hetek, telt az idő. 
■ Javarészünk már el is feledte azt a fogadást. 
, Borközi megállapodás, Ígéret sorsa többnyire 

ez szokott lenni
I Csak a két érdekelt nem felejtette el. 

Húber úgy ismerte Megyeryt, hogy ez azt a 
fogadást nem hagyja annyiba. Azért attól a 
naptól fogva fokozott éberséggel őriztette a

1 pagonyt. Ez annyival inkább volt tanácsos, 
( mert májusban várta a toskánai nagyherceget, 

aki mint a király vendége, évente két hetet 
töltött ilyenkor a Rudolfvölgyben s a főerdészi 
lakban tanyázott. Ennek a számára őrizték 
itt az erős bakokat.

Megyery tudott Húber szigorú intézke­
déseiről, de azt is tudta, hogy az erdei laktól 
délre és nem messze tőle egy szép bak szo­
kott hajnalban a vetésekre kiváltani. Erre 
fájt a foga Csak a jó alkalmat várta, hogy 
ezt a bakot megkeritse.

Egy nap Megyery Túrán a Schossberger 
báró jószágkórmányzója, Rolf Kamii felesé­
gétől azt a megbízatást kapta, kérjen szá-
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Különfélék.
SZEPTEMBER már a szöllöhegyeken 

kotorázgat. A vinyegéken megcsipkedi a 
szöllöszemeket, ugy hogy még a darazsak is 
savanyúnak találják a szellő nedűjét. Köz­
ben benyúl festékjei közé és meszellöjével 
bemaszatolja az eget, a földet, a fákat az 
Ősz színeivel. A vén diófa motyogva suttog­
ja: Ősz . . . korhadt, megfonyadt karjai­
val fáradtan öleli magához a megvékonyo­
dott napsugarakat, nem tudott már termésbe 
borulni, koronája, mint egy kopasz ember 
feje: tarr. Persze a fiatalabb fák is már 
régen kilombultak. Alattuk is avar hever. 
A szeptemberi szellő róluk is lehúzta a 
nyári köntöst. De az még is más. Az öreg 
diófa dideregve áll, mintha csak végleges 
elmúlását éretné. Alkonyaikor hallani pana­
szos szavát, amint egy-egy ága recsegve 
nyikordul. Ellenben a fiatalabb fák az 
őszben is életet dalolnak. Rugalmasan gyö­
kereznek a mélybe, a szellővel, a viharral 
nevetve vihogva kergetöznek, ágaik nem 
hullanak, mint az öreg diófának. Szegény 
öreg diófa társtalanul áll az orgona bokrok 
felelt. Köröskörül fiatalok; a fák s az 
emberek is. A régiek, akik alatta ültek 
valamikor, akik alatta kvatergázqattak már 
elmentek, már régen beérkeztek.............
Az ősz magukkal vitte és gyermek-korunk 
minden romantikája eltűnt vélük. Az öreg­
diófa, mint utolsó Mohikán áll a szöllö- 
hegyen. Nagyapánk, dédapánk játszótársa 
volt még, ő túlélte őket, de azért csak értük 
sír, értük zokog vén szive a fának, hiába 
csókol örömet lopva alatta egy fiatal pár . . . 
a fa csak régi marad, mint minden ami 
kiteljesül, ami hivatását betöltötte............
0 barátom / ha szőllőhegyek felé visz az 
utad, állj meg a vén diófa alatt és áhítattal 
köszöntsd az elmúló életet . . . Bizony az 
öreg fa mindég magányosabb, társtalan ...

— Jótékony estély. A Lóvá és vidéke 
főiskolai hallgatok önsegélyző egyesülete f 
hó 3 án, szombaton este a Stránszky-szálló 
nagytermében tánccal egybekötött vidám mű­
soros estélyt rendezett. A terem a nagy 
érdeklődés miatt kicsinynek bizonyult a kö­
zönség befogadására. Az érdeklődés nem is 
volt hiábavaló, mert a kiválóan összeállított 
és megjátszott műsor mindenkinek nagy élve 
zetet nyújtott. Msleg tapsok jutalmazták az 

egyes számokban fellépő műkedvelők ügyes­
ségét. A műsort Schwartz Imre nyitotta meg 
ügyesen előadott szellemes aktuális strófái­
val. Második számul Liptai Imre egylelvo 
násos bohózata: A krízis került színre A 
darab megjátszása — kabaré darabról van 
szó — kifogástalan volt A szereplők ugy 
együttesen, mint külön külön, kiváló alakítást 
nyújtottak és játékukkal jóval felülmúlták a 
szokott műkedvelő átlagot. Schlesinger Kató 
egy fiatalasszony szerepében brillírozott, 
temperamentumos, jól felfogott játékával 
Berényi Jolánka, mint mama, tipikus pesti, 
öregedő, de még tetszeni vágyó asszonyt 
nyújtott jó megjátszásban Steiner Bözsike 
kiváló alakításban játszotta a Mari mindenes 
szerepét. Tipikus cseléd volt Meglepő jó 
alakítása élénk megfigyelésre és tehetségre 
vall. Még nagy jövőt jósolunk neki a műked­
velő szinpadon Popper, mint orvos és Grosz 
mint Maiz elsőrendű alakitást nyújtottak epizód 
szerepükben Élénk humorú játékuk stílszerűen 
illeszkedett be a darab menetébe. Utolsónak 
emlékezünk meg Rónai Sándorról a darab 
férfi főszereplőjéről, aki mint szinész, ugy is 
mint rendező elsőrendűt nyújtott. Kiváló já­
tékával vitte a darabot, életet adott bele és 
neki köszönhető, hogy minden simán, fenn­
akadás nélkül gördült le. Róla különben nem 
is kellene beszélni Eddigi sikerei, legutóbb a 
Csirkefogó alakitása beszéltetnek róla maguk 
is A darab és általában az egész előadás 
rendezése az ö szakavatott kezére vall. A 
darab sikeréhez hozzájárul még Hocliberger 
is, aki a súgó tisztét töltötte be közmegelége 
désre A műsor harmadik és utolsó száma 
Vas Bözsi és Trébitsch Aladár néger Black 
bolton tánca volt eredeti jelmezekben Táncuk 
óriási tetszést aratott Számuk volt a műsor 
fénypontja. A szépségverseny I. diját: Schlesin­
ger Kató, a másodikat Schliisslei Erzsi nyerték. 
A táncversenyben a charlestone I. diját Rosen 
berg Baby — Schulz Pál. a tangó 1 díját 
Vas Bözsi — Balog Bandi nyerték

— „János vitás.* A Lévai Torna 
Egylet pályaavató ünnepén, szeptember hó 
25 én este előadásra kerülő .János vitéz' 
próbái előre sejtetik, hogy az előadás szo­
katlanul kiemelkedő nivóju lesz és egy csöp 
pet sem fogja mutatni a „műkedvelői művé­
szet* jellegét A rendezőség egyszer és min­
denkorra szakitani akar egy rossz szokással 
is, hogy t. i. a fél kilencre hirdetett előadá­

sok tiz órakor kezdődjenek, részben a kö­
zönség késése, de leginkább a lassú nekiké- 
szülödés miatt; ezért már most figyelmez­
teti a rendezőség a közönséget, hogy az 
előadás kezdete pont fél kilenckor s még azon 
esetben is megkezdődik, ha csak fél házra 
menő közönség lesz is és az előadás alatt 
a földszinti ajtók zárva lesznek.

— A Garamvöl-yl Akadémikusok 
Szövetsége szeptember hó 11-én tartott 
rendküli közgyűlésén Strasser Elemér memo­
randuma alapján megszerkesztette a rima­
szombati főiskolás kongresszuson a garam- 
völgyiek részéről benyújtandó memorandu 
mot, amelyben kifejti nézetét, hogy hogyan 
végezhet eredményes munkát az egységes 
Akadémikus Szövetség. Egyúttal itt értesítjük 
a garamvölgyi főiskolásokat, hogy Féja Tibor 
tisztségéről lemondott és a rimaszombati 
kongresszuson Bogiiéi Gyula és Wilcsek Pál 
képviselik a Garamvölgyi Akadémikusok Sző 
vétségét.

— EHegyzés Kiéin Margitka Barsfüs, 
Schimkó Hugó Dalmad, jegyesek. (Minden 
külön értesítés nélkül.)

— Esküvő Ifj. Heydrich Károly gyógy­
szerész, Heydrich Károly, a zselizi uradalom 
főerdészének fia és Bohuniczky Micike, Bo- 
huniczky Sándor zselizi gyógyszerész kedves 
leánya esküvőjüket f. hó 17 én tartják Zse- 
lizen a róm kath. templomban.

— A két év előtt restrlngáltnak 
kimondott nagykálnai ref. elemi népiskolára 
vonatkozóan újabban kilátásba helyezték az 
államsegély kiutalását. Ezzel kapcsolatban a 
nagykálnai ref. egyház már meg is tartotta 
a tanitó választást llandes tanítóvá válasz­
totta f hó 6 án Rácz Lajos volt felsőváradi 
ref. tanítót.

— Felhívás Láva és vidéke ma­
gyar társadultnahoz. Az idegen főisko­
lákon tanuló magyar ifjúság nemzettörténelmi 
hivatásának tudatában az idegen környezet­
ben is magyar-szellemű atmoszférát kiván 
teremteni magának oly módon, hogy Prágá­
ban és Brünnben magyar könyvtárakat állít 
fel. Anyagi eszközeinek hiányában az egész 
csehszlovákiai magyar társadalmat kéri, hogy 
jó és tartalmas könyvek adományozásával 
tegye lehetővé e nemes és fontos törekvés 
valóraválását. Szlovenszkó nagyrésze már 
összehordta könyvadóját a komáromi fő

mára Húbertől — ha lehetséges — egy őzet, 
mert a jövő hét végén sok vendéget vár 
Megyery udvarias meghajtással csak azt 
mondta :

— Nagyságos asszonyom, meg lesz 1
Hazamenet kisütötte a tervét. Három 

éjjel egymásután, hajnali szürkület előtt, 
kertre nyiló hálószobája ablakán át észrevét­
lenül kiszökött az erdőbe. A Rudolfvölgy 
északi vége táján, jó messze az erdészlaktól 
elsütötte a puskáját és ép oly látatlanul 
azonnal hazalopózott.

Ezek az ismételt lövések az erdész­
személyzetet nagy izgalomba ejtették Hüber 
maga is, éjjeli nyugalmát feláldozva, nap nap 
után, késő reggelig, személyzetével együtt 
strázsálta az erdőnek azt a részét, melyben 
a lövések estek, de — semmi nyomot, bűn­
jelet nem találtak, a vadorzót el nem foghatták.

Ez azonban a negyedik éjjelen nagy 
kerülővel, egészen más irányból, az erdész­
laktól délre eső erdőrészletbe lopózott.

Észrevétlenül jutott el a háztól alig öt 
percnyire fekvő sózóhoz, ahol a nagyherceg 
nek fentartott bakot várta.

Hát — hogy röviden elmondjam — a 
bak jött, Megyery lelőtte, az erdőszélére ki- 
cipelte. Ött egy bokrokba rejtett könnyű 
szekérkére feldobta, letakarta és elvágtatott 
vele.

Mire a lövésre felriadt erdésznépség a 
tett színhelyén a vérnyomra ráakadt, Megyery 
kerülőutakon Valkóra és innnn Szent Lászlóra 
jutott. Akkor kelt a nap, őt senki sem látta, 
akkor sem, mikor a bakot a pince gádorba 
lerakta.

♦
Hüber, amint a több éjjeli izgalmakat 

egy-két órai alvással kiheverte, befogatott és 
Túrára sietett, hogy a csendőrnyomozást 

meginditsa. Miután Szent Lászlót útba kellett 
ejtenie, befordult Megyeryhez is. Kocsisának 
pedig meghagyta, hogy mig ö maga bent 
lesz az uraknál, puhatolózzék, otthon volt-e 
az úr az éjjel és nincs e valahol eldugott, 
frissen lőtt vad a háznál.

Megyery a korai vendéget igen szivesen 
fogadta s mikor az útja célját megtudta, csak 
rázta a fejét.

— No de ilyesmi I . . Ott, a lakásod 
közelében ? . . . hallatlan, hallatlan 1 . . . 
ejnye, ejnye I ... De ni ni komám I épen 
kapóra jön az utad. Rolfné kért, szerezzek 
neki kiflikrumplit. Szereztem is, Ugye elviszed 
neki ? hiszen Rolfék háza úgyis utadba esik. 
Ha megengeded, elébb zsákba töltetem és a 
kocsidra rakatom.

Ezzel kisietett a szobából. Hüber türel­
metlenkedett ugyan egy kicsit, de Rolfnéről 
lévén szó, ugy illet, hogy szives készséget 
mutasson.

Megyery visszatérve még pár sor Írást 
adott komájának Rolfné számára. Az pedig 
a zsák krumplival az ülése alatt elcsörtetett 
Túrára. Megyery még „szerencsés utat" kiál­
tott utána................ _ i

Rolfnénak a levél nagy örömet szerzett, 
ott olvasta el Hüber előtt s aztán kezét nyújtva 
neki. I

— Kedves főerdész úr, — szólt hozzá
— nagyon köszönöm ezt az igazán nem várt ; 
nagy szívességét Nem is sejti milyen nagy | 
gondot vett le rólam. De hogyan háláljam ‘ 
meg magának ?

— Óh kérem, nagyságos asszonyom 
hiszen ez a csekélység szót sem érdemel.

— Hagyjuk csak kedves Hüber, nagyon 
jól tudom, hogy önnek milyen nehéz ilyenkor 
ilyen szívességet tennie.

— De nagyságos asszonyom, — csudái 
kozék Hüber — mire méltóztatik célozni ?

— Hát arra, amit hozott.
— No hát kérem alázattal, hogyan esnék 

nehezemre egy zsák krumplit Szent László- 
’ ról Túrára fuvaroznom I ?
I — Nem krumpliról beszélek. Hiszen 

Megyery ilyet nem is küldhet, mert amint 
írja, nem szerezhetett, hanem arról az őzről, 
melyet az ő közvetítése utján ön most ma­
gával hozott. Azt írja Megyery, hogy a 
kocsi ülés alatt van, a zsákban.

Hogy Hűbéri ott helyben nem sújtotta le 
a guta, azt később ő maga is csudálta.

A vér az arcába szökött; pár percig 
szinte ingadozott, aztán kirohant a bricská- 
jához és — a ménkő csapott volna bele 
abba a cudar Megyerybe I — csakugyan, ott 
feküdt az ü'ése alatt, zsákban egy remek 
őzbak I.................. És Ő, a király hű hites

f embere, a föerdész úr, Szent Lászlótól Túráig 
maga ült rajta I ...................Semmit sem sejtve,
száz más gyanút szövögetve indult nyomozni, 
pedig — az egész úton ott volt a bűnjel az 
ülése alatt I................

A csendőrök most már békén lehettek 
miatta. Hiszen most — hogy egy előkelő 
úri nő is bele lett ártva ebbe a kriminális 
ügybe, csak nem bolygathatta ezt I — Haza 
vágtatott.

Megyery megnyerte a fogadást — de 
gavallér volt: nem dicsekedett vele.

A másik két pajtás pedig, akivel az öt 
palack francia pezsgőt megitták, volt olyan 
úriember, hogy becsületszavukkal nyugtatták 
meg a nehezen megbékült Húbert aziránt, 
hogy az esetet nem kürtölik világgá.
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gyűjtőhelyre s mi most a minden szépért és 
jóért lelkesülő és áldozatkész lévai és vidéki 
magyar társadalomhoz fordulunk azon kére­
lemmel, hogy minden nélkülözhető magyar 
könyvet áldozzák szívvel a magyar ifjúság­
nak. A főiskolás cserkészek mozgalmat indí­
tottak az elhagyatott magyar falusi gyermekek 
érdekében, akiket egyre sűrűbben keresnek 
fel mesével, játékkal és dallal a cserkész­
csapatok regősdiákjai. Ök juttatják el vándor­
lásukban a gyűjtés útján szerzett ifjúsági 
könyveket a falu fiatalságának. Kérjük a 
magyar társadalmat, hogy a magyar falu 
egészséges fejlődése érdekében juttassa el 
fölöslegesen heverő, tanulságos ifjúsági köny­
veit is a lévai gyűjtőhelyre (Nyitrai és Társa 
könyvkereskedése), ahonnan az egész vidék 
könyvadományát az illetékes helyre továb­
bítjuk,

— Szüreti mulatság. Az Asztalos. 
Lakatos és Bádogos Ipartársulat ez évi 
szüreti mulatságát október hó L-éu rendezi 
meg a Városi Vigadó összes termeiben. A 
rendezőség nagy buzgalommal ós lelkesedés­
sel fáradozik azon, hogy az ez évi szüreti 
mulatság siker dolgában felülmúlja az elmű t 
évek nagyszerű hagyományos szüreti mulat­
ságait. 60 szüretelő leány és fiú fogja 
felejthetetlenné tenni a színes képet. Ez 
alkalommal az ipartársulat műkedvelői be­
mutatják Mikszáth Kálmán - Harsányi Zso t 
nagysikerű vigjátékát a „Noszti fiú esetét a 
Tóth Marival. Messze vidékünkön nagy, 
általános az érdeklődés e kedélyesnek igér 
kezö, igazi, magyaros vendégszerető mulat­
ság iránt.

— A komárom magyar állami 
földmives Iskola október 1-én kezdődő 
iskolaévre, amint értesülünk, még mindig 
felvesznek néhány jelentkezőt. A tanitási idő 
2 év. Az iskolaév október 1 én veszi kezde­
tét és julius hó 31 én végződik Az iskola 
feladata a földmives ifjak kiképzése, kik 
szüleik birtokain fognak gazdálkodni. A 
növendékek az iskola internátusában laknak 
és étkeznek tanári felügyelet alatt. Érdeklő­
dőknek szivesen ad felvilágositást az intézet 
igazgatósága Komárom.

— A forgalmi-adó átalányosása 
kiterjesztéséért az utóbbi időben a pénz­
ügyminisztériumban a kérvények nagyobb tö 
mege érkezett be. A legkülönbözőbb árukra 
kérik e forgalmi adó átalányozását A pénz­
ügyminisztérium jelenleg a kérvények jogo­
sultságát vizsgálja felül. Az átalányozást ere 
detileg csak kivételnek gondolták, úgy hogy 
most a nem átalányozott adók száma jelen­
leg sokkal kisebb, mint azoké amelyeknek 
forgalmi adóját átalányozták. A minisztérium 
ősszel az átalányozás kérdését revízió alá 
veszi.

— A Lévai Keresztény Munkás­
egylet ez évi szüreti táncestélyét I. hó 18 án, 
vasárnap rendezi meg az egyesület Barsi 
utcai helyiségeiben. Ez alkalommal Géczy 
István Amit az erdő mesél cimü 3 felv. ko 
szorús népszínművét fogják bemutatni. A 
rendezőség az előreláthatólag szépnek, élve­
zetesnek Ígérkező előadással minden bizony­
nyal kellemes estét fog szerezni a megjelenő 
közönségnek. Kezdete este 8 órakor. Belépti­
díj személyenként 8 korona.

— Aki Léva fia és a város bflss- 
kesége akar lenni. Egy Ízben már meg­
emlékeztünk Neumann Ferencről, a háború 
szerencsétlen szellemi rokkantjárói, aki min­
denáron világvárossá akarja emelni Lévát. 
E héten Pozsonyból a lévaiakhoz cimzett 
hosszú levelet irt Kopetniczky Kornélnak, 
amelyben azt kéri a lévaiaktól, hogy fogadják 
öt a város fiává, mert ő Léva fia és a város 
büszkesége kiván lenni. Menesszenek érte 
nyomban lovasbandériumot és fogadtatására 
rendezzen a város kellő ünnepélyt, hogy 
ezzel is tegye jóvá régebbi „baklövéseit", 
amidőn rendőrkézre juttatták. Levelének 
további részében pedig már nem is kéri ezt, 
hanem egyenesen követeli, mert habozást 
nem tűr, a gyávaságot megveti, maflaságot 
kiirtja és gyönyörű tetteiben Léva örömét 
fogja találni, mert „Léva vélem az első 
világváros leszl* Léva ünnepélyes megjele­
nését türelmetlenül lesem, mint a csapdában 
sínylődő sasotok, — fejezi be levelét a sze­
rencsétlenségében is lelkes Léva barát Neu­

mann, aki Győrödön született mondja leve­
lében, de Léván járt iskolába. Egyébként 
ezt az írását a pozsonyi kórházból küldötte 
s rendkívül fel van háborodva, hogy Léván 
a képviselőtestületet feloszlatták.

— A lévai kommunisták háború­
ellenes gyűlése. Vasárnap a kommunisták 
háborúellenes tiltakozó gyűlést tartottak a 
főtéren. Kevés számú hallgatóság előtt Saf­
ranko kommunista képviselő volt a vezér­
szónok. Safranko képviselő kifejtette beszé­
dében, hogy a kommunisták a népek önren­
delkezési joga alapján állanak s ezen elvi 
álláspontnak megfelelően az igazságtalan 
trianoni békeszerződésnek is ellene vannak 
A Rothermere-akció azonban — szerinte — 
nem más, mint a francia-angol imperialista 
érdekellentétek harcának egyik fázisa. Anglia 
a szovjetelleni blokkjához nem találta meg 
a kellő támogatást a franciákban és olaszok­
ban, sőt a franciák tüntető módon tárgyalá­
sokba bocsátkoztak az oroszokkal, igy tehát 
Anglia azon országokkal keres barátságos 
kapcsolatokat, melyek ellene vannak a fran­
cia orientációnak ; ezeket az államokat igyek­
szik megnyerni a szovjetellenes blokknak. A 
Rothermere-akció az angolok egyik fegyvere 
a kis entente ellen, mellyel nyomást akar 
gyakorolni a kis entente államaira Anglia, 
hogy lépjenek be a szovjetelleni blokkba. 
Anglia terve a kis entente francia orientá­
ciójának szétrobbantása s ezzel az angol 
imperializmus megerősitéss. De a francia 
imperializmus érdekeinek ezt a keresztezését 
nem engedi s ha kell, fegyverrel is megvé­
delmezi. — A határkiigazitás nem csupán 
csehszlovák és magyar kérdés, hanem a 
francia-angol imperializmus ügye is. igy te­
hát szélesebb bonyodalmakat fog előidézni s 
világháborúra fog vezetni. A nép nem akar 
újabb imperialista háborút — végzi be be­
szédét Safranko, — de ha az urak mégis 
háborúba kényszeritik, akkor az ursk által 
kezdett háborút a kommunisták fogják befe­
jezni és akkor a határokat is a kommunisták 
fogják kiigazitani a népek önrendelkezése 
alapján. — A kivégzett amerikai anarchisták 
ügyének érintése után Safrauko előadta, hogy 
az akciót folytatni kívánják, mert épen a 
múlt napokban jutott tudomásukra, hogy a 
román forradalmi mozgalmak harcosát, Köb­
löst, akit a román sziguranciák három év óta 
köröznek, Csehszlovákiában elfogták. Indít­
ványára a gyűlés táviratot intéztetett a kor­
mányhoz, melyben tiltakozik Köblöa letar- 
tóztatáaa ellen a menedékjogot követel 8zá 
mára, mert ha kiadják, akkor Romániában 
kivégzik öt. Safranko képviselő után egy 
asztalos inas szónokolt a 18 hónapos katonai 
szolgálat és a háború ellen. Rendzavarás 
nem történt.

! — Az uj adótörvény legfontosabb
' átmeneti intézkedései. Az 1927 és a 

következő adóévekre eső egyenes adók ki­
szabása céljából eszközölt bevallások és 
bármi egyéb kutatások nem használhatók fel 
sem utólagos adókirovásnak, sem egyéb köz­
tartozások kivetésének vagy büntető eljárás­
nak a folyamatbatételére az 1927 évi jan. 
elseje előtti időre vonatkozólag. A XIII. cikk 
elöirja, hogy — amennyiben az adóköteles 
nek nem kézbesítettek ezen törvény értel­
mében fizetési meghagyást, — az 1927. 
naptári (adó) évben és esetleg később is 
köteles a meghatározott határidőkben asze­
rint fizetni, amennyi terhére az időbelileg 
legközelebbi naptári (adó) év szerinti kiró 
vásban (ideértve az 1926 évet is) közvetlen 
fizetésre évi adóban a pótlékkal együtt elö- 
iratott. A XIV. cikk értelmében a földadó 
alá eső területek legkisebb értéke adókivetési 
szempontból az eddigi tiszta kateszteri jöve­
delemnek az ötvenszeresét teszi. A földadóra 
vonatkozó legfőbb rendelkezések csak az
1928. évi január elsejétől kezdve bírnak 
érvénnyel. A 17 § 7. pontjának ama ren-

| delkezése, amely szerint a jövedelmi adónak 
‘ kivetésénél a munkaadó megadóztatandó 

jövedelméből nem vonhatók le azon beteg- 
, segélyzö-, baleset-, aggsági, özvegyi, árva- 
j és nyugdíjpénztári járulékok, amelyeket hiva- 
- talnokai, alkalmazottai, munkásai stb. helyett 

a kötelező törvényes mértéken felül lerótt, 
sem pedig a helyettük kifizetett adók és 
közszolgáltatások, még hogyha ezt a kötele­

zettséget szerződésszerűen vállalta is el. A 
XVI cikk e) pontja úgy intézkedik, hogy az 
ezen törvény kihirdetését (1927. julius else­
jét) követő egy hónapon belül vagy már 
korábban megkötött haszonbéri, lakásbérleti 
és kollektív bér- és munkaszerződések azon 
megállapodás tekintetében, hogy a 17. §. 6 
pontjában felsorolt, valamint az előző be­
kezdésben a 78 § e) pontjának első mon­
datának megfelelően említett fizetmények az 
adóköteles helyett részben vagy egészben 
más személy által viselendők, 1932 január 
elseje után is érvényben maradnak egészen 
lejártukig.

— Dohány és szobi fogyasztása 
republikában. Nemrégiben tartották a 
világkongresszusukat a dohányzás és alkohol 
ellenzői. Többek között hozzászólott üde ta­
nár (Grácz) és kimutatta, hogy Csehszlová­
kiában 1925-ben 370 millió szivart, 9 milliárd 
cigarettát, 9 millió kg. pipadohányt és 93000 
kg. burnotot használtak el. Ez fejenként át­
lag 1 46 kg.-ra rúg évenként Ennek az értéke 
2 milliárd Ké. Továbbá 8 és fél millió hekto­
liter szeszes italt mérnek ki átlag évente, 
melynek értéke 7 milliárd Ke. ra rúg. Ez 
összesen 9 milliárd Ke. mely összegen 52000 
családi házat lehetne építeni

— Életbelép a postatakarékpénz­
tárt egyezmény. Még 1922 ben megkötöt­
ték az egyes államok a volt monarchia 
póstatakarékpénztáraira vonatkozó egyez­
ményt, amelynek ratifikálása a külömbözö 
kormányoknál most van folyamatban. Az 
egyezmény megkötői között van : Csehszlová­
kia, Jugoszlávia, Románia, Ausztria és Ma 
gyarország Számítanak azonban azzal, hogy 
Lengyelország is rövidesen csatlakozni fog 
az egyezményhez. Az egyezmény eredeti 
példányát Tadics Jewrem jugoszláv megbizott 
szeptember 1 én mutatta be a magyar kor 
mánynak aláírás céljából. Remélni szeretnék, 
hogy most már végre a csehszlovák hitelezők 
is rövidesen hozzájuthatnak a volt monarchia 
póstatakarékpénztáraiba befizetett betétjeik­
hez és egyéb követeléseikhez.

— A magyar busa Idén felvette 
kontinentális jellegét. A magyar búza, 
amely Szlovenszkó lisztpiacának jelentős té­
nyezője, az idén kiváló eredményt mutat fel. 
A Tisza mentéu sok helyütt a 84 - 85 kilós 
búza sem tartozik a ritkaságok közé. A 
csapadékszegény nyár aprószemüvé, súlyossá, 
szárazzá és sikérben gazdaggá tette a ma­
gyar búzát. A magyar föld az idén átruházta 
a magyar búzára tipikus, kontinentális jelle­
gét A száraz kéreg búzaminőségei dominál­
nak. Korpatartalmuk 18—20 százalék a ta 
valyi 24—25 százalékkal szemben. Az átlagos 
hektoliter súly 78 kilo. Pékipari szempontból 
az idei száraz lisztek kenyérnyeredéke is 
nagyobb lesz. Az idei búzák nedvességtar­
talma feltűnően alacsony, 10—12 százalékát 
teszi ki a tavalyi 16 százalékkal szemben. 
A malom és a külföld is több búzát kap 
tehát ugyanazért az árért, mit tavaly kapott. 
Végeredményben a kevés nedvességtartalom 
miatt a gazda ráfizet, de a molnár igen jól 
jár, a legjobban azonban a pék, feltéve, hogy 
lisztjét szárazon kapja majd felsütésre. Az 
idei búzák nitrogén és sikértartalma nagy 
volt, minek folytán a tészták rugalmasak, 
erősek, vizfelvevő képességükben növekedett, 
de ennek ellenében a liszt mozgékonysága 
kisebb, tunyább.

— Felhívás a magyar állampol­
gárságú nyugdíjasokhoz. Az 1924. évi 
május hó 19 én kelt 5100 — P M. sz. ,Uta 
sitás" V. fejezet 50. paragrafus 3 pontjában 
foglalt rendelkezések értelmében, melyek 
minden külföldön élő magyar állampolgár­
ságú nyugdíjasnak a nyugdijilletmények fo- 
lyóvá tétele alkalmával már tudomására ho­
zattak, az állandóan külföldön élő magyar 
állampolgárságú nyugdíjasok, özvegyek és 
árvák életben létüket, özvegyi állapotukat 
holtartózkodásukat, valamint azt, hogy poli­
tikai tekintetben észrevétel nem merült fel, 
minden év április és október végéig a tar­
tózkodási helyükre nézve illetékes m. kir. 
külképviseleti hatóság által díjtalanul látta- 
mozott, illetve felülhitelesített helyhatósági 
(közigazgatási) bizonyitvánnyal igazolni és 
ezt a tényleges állományból származó katonai 
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nyugdíjasok kivételével közvetlenül a m. kir. 
központi Illetményhivatalhoz, Budapest I Vár, 
régi pénzügyminiszteri épület, beterjeszteni , 
tartoznak. A m. kir. központi illetményhiva- I 
tálnak számos felterjesztéséből kitűnik, hogy 
a külföldön élő nyugdíjasok a fenti rendel* 
kezéseknek vagy egyáltalaban nem, vagy 
pedig csak hiányosan, illetve csak késedel­
mesen felelnek meg. A prágai m. kir. követ 
Bég felhívja valamennyi Csehszlovákia terü­
letén élő magyar állampolgárságú nyugdíjast, 
özvegyet és árvát, hogy a jelen értesités első 
bekezdésében körvonalazott bizonyítványokat 
úgy a múltra, mint pedig a jövőre vonatko 
zólag a vonatkozó rendelkezések és határidők 
szigorú betartásával közvetlenül a m. kir. 
központi illetményhivatalhoz terjesszék be. 
Minden olyan esetben, amikor a szóban forgó 
bizonyitvány akár az alaki kellékeknek nem 
felel meg, akár pedig kellő időben (minden 
év április és október vége) nem terjesztetett 
be az illetményhivatalhoz, a nyugdijilletmé- 
nyeknek további folyóáttétele függőben fog 
tartatni. A fentemlitett bizonyítványokat lát 
tamozás végett a Cseh és Morvaországban, va­
lamint a csehszlovákiai Sziléziában lakó ma 
gyár állampolgároknak a prágai magyar kir. 
követségre (Prága III áeriková ulica 1) a 
Szlovenszkóban és Ruszinszkóban lakó ma 
gyár állampolgároknak a pozsonyi m kir. 
konzulátushoz (Pozsony, Ferenciek tere 5.) 
kell beküldeniök.

meg-

— Az élelmes fuvaros. Varga Lajos 
csatai születésű subanc három héttel ezelőtt 
elhajtotta Nagy András garammikolai gazda 
szép pár lovát a kociival együtt. A meg­
ugrott fiatalkorú lótolvaj azóta Kiskér és 
Keszi községekben fuvarozott a saját szaká 
Iára. A napokban azonban lefülelték és a 
lovakat a tulajdonosának, őt pedig a bíró­
ságnak adták át.

— öngyilkos lett a börtönben egy 
gyilkos. Borzalmas esemény történt a múlt 
héten a Győröd melletti Hladni pusztán, ahol 
telepesek laknak. Az egyik telepes leányát 
ugyanis, a csinos Vanya Annát meggyilkolták. 
A húsz éves leány Csiffárra ment szentmi­
sébe, a gyilkos útközben fogta el őt A sze­
rencsétlen leány holttestét az eltűnt leány 
keresésére indult bánatos szülők találták meg 
az utszéli árokban. A leányon számos kés­
szúrás volt látható s a bulla a leány kötőjé 
vei volt beborítva. A gyilkosság igen rejté­
lyes volt, mert hiszen az látható volt, hogy 
nem rablógyilkosság történt A csendőri nyo 
mozás folyamán érsekujvári csendőrkutya 
szolgálatát is igénybe vették s a kutya egy 
hladnópusztai legény: Buda Józsefhez, a hlad- 
nói biró fiához vezette a csendőröket. A nép 
megdöbbenve állapította meg, hogy csak­
ugyan volt a leány és Buda József között 
valami összefüggés, mert a 24 éves fiatal­
ember szerelmével üldözte a kellemes 
jelenésü leányt. Ez azonban nem viszonozta 
a legény érzelmeit. Buda József a hosszas 
ostrom után is látva kudarcát, templomba 
menet megleste a leányt és zsebkésével ha 
lálosan összeszurkálta A legényt a kutya 
felfedezése után letartóztatták és a verebélyi 
járásbiróság fogházába kisérték, ahol a gyil­
kos bevallotta borzalmas tettét de az eset 
annyira megrendítette őt is, hogy a fogház 
bán öngyilkos lett Két zsebkendőből hurkot 
kötött a nyakába és az ajtóra felakasztotta 
magát. Mire észrevették, már teljesen végre 
hajtotta magán bűnéért az önként vállalt 
büntetést s halott volt

— Mozi. A tegnap nagy sikesrel be 
mutatott Atlantis cimü filmjátékot ma vasár­
nap megismétlik. Ez a film a Kelet rejtelmes 
levegőjében játszódik le. Két férfi, izgalmas 
küzdelmét tárja elénk a film, melynek min­
den jelenete remeke a francia filmgyártás­
nak. Atlantis ura egy asszony, kinek rabja 
a két férfi ... A két jóbarát, a nő varázsa 
alatt annyira eltávolodik egymástól, hogy 
megszületik a bűn . . • Ma két előadásban 
(fél 6 és fél 9 óra) megy. — Szept. lő án 
kedden a Bajadér szerelme cimü szenzációs 
6 felv. nagysikerű drámát fogják bemutatni. 
A főszerepet Kürty Ellen alakítja. — bzept. 
15 én fél 9 órakor Kosija grófja pereg, 
melynek alakitója Komád ^eidt.KonM 
Veidt küzködő monumentalitása dübörögve 
vonul végig e filmjátékon. Ezer arca meg- 

renditően néz le ránk s mi kénytelenek va­
gyunk elismerni, hódolni művészetét. Mind a 
három film gyöngye a filmgyártásnak. Líg- 
ujabban a dekoratio is emelkedett a mozi 
bán, amennyiben a képeket szalonzenekar 
kiséri, amely meseszerűen a filmhez stim 
meli az ember lelkét. Da kár, hogy a szü­
netben nem játszik és a közönség újra, ha 
ötpercre is, de visszaesik a hétköznapba.

Orvosi hir. Dr. Liebermann Ernő, a 
prágai bel- és gyermokgyógyászati, valamint 
a bőr- és nemibajok klinikáinak volt orvosa 
rendel Léván Hurbán (Deák Ferenc) u. 15 
bz. alatt.

Orvosi laboratórium: Vérképietek és 
Cukoranalizisek Vizelet, köpet, gyomorvála­
dék vegyi és mikroszkópiái vizsgálatai.

Elektrophysikai gyógymód: Vibrációs 
masszázs. Villanyozás.

Dr. Sás László szülész-, nőorvos-, 
operateur rendelőjét f. év március hó 1-től 
a Vojenská ul. 2. sz. (Boros féle) házba fldsz. 
helyezte át Diathermiás kezelések. (Telefon 
szám 84)

Gummlharianyák, haskötők, sérv­
kötők, mentöszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és diszmüáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és cvikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég : PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Irodalom- és művészet.
A „Nagyasszony" előfizetési felhivása-

Édes magyar véreim I
A „Nagyasszony" sorsdöntő lépést tét1 

az önállóság felé és útját a Prágai Magyar 
Hírlap nélkül folytatja. Ennél a nagy lépésnél 
nem retten meg, nem ingadozik, de bátran, 
rendületlen hittel indul útjára, tudja hogy ti 
vele vagytok, sok megértő asszonysziv me­
legen kapcsolódik hozzánk, sok drága leány­
kéz segítségünkre siet.

A szemetekből biztató sugár világit a 
Nagyasszony felé, hogyne haladna hát bátor- 
ságos bizalommal.

A Nagyasszony uj köntösében is az lesz, 
aki eddig volt: anyai barátnőnk, kinek taná­
csait követjük, gondjainkat, bajainkat fenn 
tartás nélkül elpanaszoljuk, mert orvosságot 
kapunk reá.

Cikkei, rovatai a lehetőséghez képest 
egyre bővebb és gazdagabb tartalommal töl­
tik meg a Nagyasszony lapjait s minden ma­
gyar nő megleli munkájának vezérfonalát, 
mit szeretet, sok éves tapasztalat és az 
együttmunkálkodás szükségszerűségének ér­
zete készit számára.

Gyermeknevelés, önmüve'és, irodalmi 
ismertetés, művészet, népművészet, háztartás, • 
kertészet, mind megtalálja a maga helyét a 
Nagyasszony rovataiban s az állást kereső 
épolyan szeretettel kap helyet az „Egymás 
között" rovat hirdetéseiben, mind az, aki se 
gitő kezet keres munkája elvégzésére. S he­
lyet kap a Nagyasszony lapjain az irodalom 
— az az irodalom, amelyik épit, teremt és 
tiszta élvezetet hoz. ,

Hogy a Nagyasszony egyre erősebb, 
virágzóbb legyen, hogy fokozottabb munkál­
kodást fejthessen ki, ez a magyar nők sze- 
retetén és áldozatkészségén fordul Ha nem 
lesz magyar nő, akinek asztalán hiányzik a 
Nagyasszony, ha minden magyar házban 
megtaláljuk, akkor módunk lesz rá, hogy 
diszitsük, erősitsük, virágoztassuk

Előfizetési dija egész évre 24.— ck., 
félévre 12.— ck., mely összeg a mellékelt 
postatakarékpénztári befizetési lapon a tovább 
is Prágában székelő kiadóhivatalhoz (Prágai 
Magyar Hírlap, Prága II Panska-u. 12. III.) 
küldendő be. Ugyanide küldendő be a gyűj­
tött előfizetők névsora és lakása cime is s a 
kiadóhivatalt érintő minden közlemény. A 
szerkesztőséget érintő közlemények viszont 
továbbra is Tornára (Turfia pri Moldava) 
irányitandók.

Mi úgy érezzük, erős sziklára építettünk, 
mikor magyar nők kötelességérzetében és 
szeretetében bízva önálló szárnyra bocsátottuk 
lapunkat, ügy legyen.

A sport keletkezése. A tömegek sportja 
az athéniektől származik. Az athéni ifjú 
18 éves korában a felnőttek sorába lépett 
és azonnal beosztották őket a határok őr 
zésére Hosszú meneteléseket végeztek, hogy 
megismerjék Attika vidékét, tanulmányozzák 
az utakat, lapályokat, hegyeket. Szabadban, 
sátrak alatt táboroztak, éppen mint a mai 
cserkészek Húszéves koruk betöltése után 
az ország határán túl is kötelesek voltak 
menni. A tornagyakorlatokon kivül tanultak 
vívni és lovagolni A lovaglást is nagyon 
szerették. Addig voltak erős nemzet, amig a 
sportokat űzték. A nép hanyatlása a testne­
velés hanyatlásával járt. A kettő összefüggött 
egymással Aristophanes, a nagy görög 
komédia-vigjátékiró igy jellemzi ezt a kort: 
„Még a fáklyát se lobogtatja senki ügyesen, 
igy teszik tönkre a testápolás szép művé­
szetét*. A lovaglással különben csak a leg­
gazdagabbak foglalkoztak, mert Görögország 
területe nem volt alkalmas a lovaglásra. 
A nagy kivonulásoknál pompás lovakkal 
büszkélkedtek. A lovakat különben fuvola 
hangjainál táncoltatták. A lovakkal való 
sportot Pisistratus mérsékelte, de az ö bu­
kása után ismét nekilendült ez a sport. Nagy 
Sándor meggyászolta elpusztult lovát. Plató, 
a görög bölcs Írásban ajánlja a lovak ver­
senyét. s hogy dijat tűzzenek ki a nyertes- 
nek. Itt van tehát a lóversenyek kezdete. 
A szokás Rómába is átment.

Nagy kedvvel űzték az úszás és evezés 
sportját is. A fürdés a mindennapi élet 
szükségletekhez tartozott Délután a pa- 
laestrába — fiuk tornahelye — mentek s 
ott tornáztak. De vigyáztak rá, bogy ez bi­
zonyos könnyedséggel történjen. Délelőtt az 
iskolai órák után játszottak, kötelet húztak, 
labdáztak. Könnyebb sportok voltak : ugrás, 
diszkoszdobás, dárdavetés. Magasugrás, távol­
ugrás, futás. Ezt a stadionban gyakorolták 
A versenyen fellépők rendesen megmérkőztek 
egymással Verseny után megfürödtek. Erre 
a célra szolgált a hidegfürdő, melegfürdü, 
gőzfürdő Említettük, hogy mindennap tö­
rődtek Egy görög közmondás ezt mondta : 
„Ö épp oly jól ismeri a betűket, mint az 
úszás mesterségét*. Delos-sziget lakói voltak 
a legjobb úszók. Az evezés, valamint a ná­
lunk ismeretlen buvárgyakorlatok is kedves 
sportjuk volt. Nyíllal célba lőttek. Ez már 
az úgynevezett történeti idők sportja volt. 
Hasznos testgyakorlásnak tartották a vadá­
szatot is. Ezekből fejlődtek a rómaiaknál a 
cirkuszi állatviadalok. Hajitó és lövő vadász­
fegyverük sokféle volt. A sportok eredetét a 
görögöknél találjuk meg, a labdarúgás szin­
tén a görög labdajátékban találja meg ősét.

Ezekből látjuk, hogy a test fejlesztése 
olyan színvonalon állt a görögöknél, amelyre 
mi csak a legnagyobb bámulattal nézhe­
tünk fel.

Jótékonyság.
Batisz Ernőné asszony Vámosladány 10 

koronát adományozott a tüdőbeteg-gondozó 
intézetnek, mit ezennel hálásan elismerünk.

Dr. Frommer Ignácz.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1927. szeptember hó 4-tól, — szeptember hó ll-ijt.

Születés
Bella László Domonkos Mária leány Etel — 

Tóth János Búda Verőn fiú János — Ceóetka 
Anna fiú János — Gráner Károly Vadkerti Margit 
leány Margit.

Házasság.
Molnár János Slehér Erzsébet rkat.

; Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:
1 gépészkovács uradalomhoz, saját műhely­

berendezéssel, 2 géplakatos, 1 asztalos, 1 bognár, 
3 cipész, 1 úriszabó, 1 borbély, 1 ács, 1 kulcsár- 
szakácsné, 2 üzletileány, 2 irodakisasszony, 1 
irodaszolga, 1 háziszolga.

Munkát kapnak:
3 gazdaságicseléd vidékre, 2 szabósegéd, 

. önállóerő, 2 asztalos vidékre, 2 asztalos helyben, 
1 lovász, 1 szíjgyártó, 1 nyerges, 2 cipész Tren- 

' csénbe, 1 cipész helyben.
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SPORT.
Labdarúgó mérkőzés lesz ma az

L. T. E új ,Sziget“-i sporttelepén az L T. E. 
és a S. A. C. (Banska Stiavnica) között. Az 
L. T. E. részére ez a mérkőzés erős elö- 
training lesz a pályaavató napján! mérkőzés­
hez, amelyet a Komáromi F. C.vel játszik.

Gabonaárak:
Levice, 1927. szeptember hó 10 én

Búza — — 100 kgt. - 220 kor-
Rozs — — „ - 205 n

Árpa — — . 140 — 170 ■
Zab — — — 165 *
Kukorica uj — , — 160
Bab — — , - 165
Lóheremag — 1000 - 1400 n

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice, elentése

szept. szept.
3,-á.xx : 1O -eaa.:

100 pengő — — — 580- — 582 —
100 osztrák schilling — 470 — 474 -

1 angol font — — — 163*20 163 40
1 amerikai dollár — 33 20 33 35

100 svájci frank — — 649.10 650 —
100 francia frank — — 130 — 131 30
100 lira — — — — 182 20 182 60
100 német márka — — 800 — 800 20
100 dinár — — — — 58 60 59 10
100 lei — _ _ _ 20 20 20 50

Hirdetmény.

Épitőtelkek családi és üzleti 
házak, valamint ipartelepek cél­
jaira tetszőleges terjedelemben 
eladók a vasúti pályaudvar és a 
város között elterülő „Nyitray- 
tag“-on. Felvilágosítások Csorba 
mérnöknél nyerhetők.

A nyitandó uj utcák és telek 
tömbök fekvését feltüntető vázlat­
rajz Nyitrai és Társa cég kiraka­
tában az érdeklődők tájékoztató 
sára szolgál.

1938-1927.
Árverési hirdetmény.

Hronské Klacany (Garamkelecsény) 
község 1928 év jan. 1-étől kezdve 
3 évre nyilvános árverésen bérbe­
adja a tulajdonát képező korcsmát.

Az árverés a községházán 1927. 
oki. 6 án d. e. 9 órakor fog meg­
tartatni.

Kikiáltási bér 2000 Ke. 
Bánatpénz 500 Ke.

A feltételek a bírónál tekinthe­
tők meg.

Obeoná rada.

VILÁGHÍRŰ 

„REMINGTON" 
a legújabb típus 3800.— 

REMINGTON 

„P A R T A B L E“ 
2400.— korona

.A. 11«xidóstxx raktáron 

NYITRAI és TÁRSA 
könyvkereskedésében, LÉVA. 

aBlőxxyös havi részlet— 
fizetés.

Postacsomagoknak könnyű
ládák eladók. Cim a kiadóban.

Beköltözhető Cim a kiadóban 1149

Kézimunkákat: függönyöket,
párnákat, szőnyegeket, Gobelin képeket stb 
szépen és jutányosann készít GEMERNÉ, 
Honvéd utca 3 1199

KITŰNŐ HÁZIKOSZTRA
néhány li italember jutányos áron felvétetik 
Mángorló utca 5. szám alatt. 1195

I

Egy jókarban adó Ladányi utca
1168 31. szám alatt

I

Eladó ház Honvéd utca 21 sz. alatti.
Mely áll 2 szoba, konyha 

I

és mellékhelyiségekből. Vétel esetén beköl­
tözhető, Bővebbet ugyanott. 1137

Egy uj, alig használt kerékpár eladó. 
Levice, Honvéd utca 30 1211

lVTaÍATtalo+f két szoba- konyha- SPBÍZ'ÁYXdJUldiwbv előszoba szept hó 15-től 
kiadó. Tulajdonos: Kákái téglagyárban 1210

TmXaIXmawm fiú szabó tanulónak fel- xnieiigens vételik koprdanál 120?

"Pl 0 A A Vi A a Macsuha örökösök tulaj- JUlaUQ ÁlwX. donát képező Koháry- 
utcai Podluzsány felé eső nagyobbik ház 
eladó Bővebbet az eladással megbízott Dr. 
KA1ZER LAJOS ügyvédnél. 1201

Lakás Nagykálnán “i’/oo- 
koronáért, két nagy u'cai szoba, konyha, 
kamra, pince, ház előtt kert. Cim a kiadó­
hivatalban. 1206

Zsúpszalmaelad0, Bercsényi u i
Egy bútorozott fiatalember ré­
szére azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 1203

Egy u] ház
ugyanott a házban.

eladó Majoralatt, Csa­
pás utca 10. Bővebbet

1205

Zamatos teák, a legjutányosabb I 
áron. Vermouth, Chianti olasz borok, Bikavér
1 liter 14 korona, Bazin vidéki fehér 1 liter
11’50 — Fűszeráruk a legjutányosabb áron 
KUGLERNÉL, Hviezdoslav utca 5. 1209

TTiaAlS In ár Nagykálnán, 3 szoba, lÁdrá konyha, kamra és külön
2 kamra, kerttel Bővebbet özv. S A L G A
ENDRÉNÉNÉL Gr. Mikola. 1199

"Fii A A használt ajtók, ablakok és ladá- 
fildlLU nyi-kö. KUNA KÁLMÁN Levics, 
Mángorló utca 35. 1219 I

Egy nagyobb 1XÍ™ "S 
adó, ugyanott egy kis kézi kocsi eladó. Hor­
váth-utca 2. . 1216 ■

Jó karban leró ■
kiüthető Honvéd utca 29 szám alatt. 1218

’Rlí + ATAm+l szoba kiadó konyha hasz- | JJUbUlUóULb nálattal, Zách u. 5 1220 .

"RórTtafl A A Léván az Újtelepen 2 szoba, 
—*• MwwvXw fürdő-szoba, konyha, kamra, 
zárt verandából álló ház azonnal kiadó 
annak, aki legalább 5000 korona bért előre 
lefizetne. Cim : SZOLCSÁNSZKY ANTAL 
Nová Bafia. j2oo

Halló J‘“r“ftJYí"Á's Halló
3-tói  9.-ig, BARTOS vendéglősnél Kobáry 
utca 27. Levice. 1213

Lipták János
zett, géplakatos inasnak ajánlkozik. 1112

TT Anm A 1+ szecskavágót veszek, MILLE
XlaSZUm KÁROLY Léva, Jókai u. 1215

Bútorozott szoba kiadó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 1214

sa + r'fl L é* 5. sz. beköltözhető jDéLrSl'UliCa* házak eladók, érdeklődni 
lehet Barsi-utca 5 szám alatt 1221

AAp Házak és ingatlanok 
Í^OZVeHÜSS* vételét és eladását, laká­
sok szerzését Levicén és vidékén legelőnyö­
sebb feltételekkel, sikerrel közvetít: SPITZ 
LÁZÁR keresk. ügynök Levice Zöldkert-u 11

nem múlna el Ára jótállással 4 Ke 60 f. 
3 tégely 11 Ke utánvéttel.

1OOO Kó-t
tizetek ha a tj úkezeme

v. börkeményedése a

RIABALZSAM
3 népi használata után

Dr. N. Kemény, Kosice
Postafiók 42,988-1-4.

M lakberendezéseket és agyas bútordara- 
H bokát a legfinonabb kivitelben készítek 
ja és kívánatra Iparművésszel terveztetek

TŰRI JÓZSEF
műbútor asztalos Levice, Ozmán tár 4 |

V K^rn-ssna-gperni’ ír pmt txrmss: itezt?

Lőpor é r u. d. a 1

Legjobb minőségű
Vadászfegyverek, 
töltények, vadászati 

cikkek, állandóan 
nagy választékban!
BAROSKA J. LEVICE, Kálnai u. 5.
mectxa.xiilETji.s és pviskamúves

IZZABAS ELLEN!
D-

©ISÍNÍXCTÍON iSOAP
POD PaÍEl

DCRACHJELHOHir 
HAND UND FUXT

GÉGÉN 
5CMWEISS

— hautjucxen s
Generál-be por :Ounajjka-oonau 

DROGÉRIA, BRATISIAVA-ICRI'ZOVA 35.

kapható gyógyszertárban, drogériában
PARFÜMÉRIÁBAN.

Fölerakat LEVICE és vidékére:
WEINBEHGEH & SZEKAN gyógyszertár.

Lőpor és xotoToazr-tószex á-xnadLa 1

BAROSKA Levice, Kálnai u. 5. sz.
mechanikus és puskamüves.

Varrógépek, 
kerékpárok, gramofonok, 
lemezek nagy választék 
bán, előnyös fizetési fel 

tételek mellett I
Szakszerű Javító műhely I

Az egyedüli 
legbiztosabban ható 

szeplöeltávolltó 

DIANA CREM és PÚDER 
a régi közkedvelt eredeti csomagolásban 

ismét kapható :
Smogrovics Á. gyógyszertárában, Levice Főtér 

Postai szétküldés naponta.
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KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasárnap, szept. 11 én 1,6 és '/a 9 óra

ATLANTIS
2 részben 12 felv. Mindkét rész 

egyszerre.
BENŐIT PIERRE regénye után. 

Fösyerepben: Stacia Napierkowska, 
M. L. Iribe és Jean Angelo

Kedden, szept 13-án */_> 9 órakor

Bajadér szerelme
Szenzációs keleti kalandor film fi felv.

Főszerepben : KÜRTY ELLEN.

Csütörtökön, szept 15-én ‘/29 órakor

ROSTJA GRÓFJA
Világ film 7 felv. Cherbulitz Viktor 

ismert regénye után.
Főszerepben : CONRAD VEIDT

Szombaton, szent. 17-én ‘/s 9 órakor 
BÉRLETBEN

Vasárnap, szept. 18 án */s 6 és ’/a 9 óra 

Trulala hercegnő 
Vígjáték 7 felv.

Főszerepben: LILIAN HARVEY és 
HARRY HALM.

Z\Zlü.Liely éthelyezés. 

Van szerencsém a n. é. közön­
ség becses tudomására adni, 

hogy 1910. óta fennálló 

szabó műhelyemet 
Petőfi utca 8 8z. alól Ladányi 
utca 31. szám ala saját házamba 

helyeztem át
Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy 
n. 0. megbízóimnak a legkényesebb 
ízlését is kielégithe88em. — Mérték 
vétel végett készséggel házhoz megyek 

Kiváló tisztelettel 
ÁERAHAM PÁL 

FÉRFI SZABÓ

TJ 8 méregmentes patkány,
„JiwcLliOpüi. egér irtószer már Léván 
kapható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

ÉRTESÍTÉS.
Értesítem a n. é. közönséget, 

hogy 6 KÁDRA 

modernül berendezett 

meleg fürdőmet 
újból megnyitottam

További szives pártfogást kér:

Ujfalusy Sándor
Zöldkertutca 12. 

Masszírozás és tyúkszem vágás.

Megérkeztek Párisi modellek a legújabb divat szerint. 
Női és gyermek Jumperek, kötött kabátok, harisnyák, keztyük. 
Nagy választék menyasszonyi koszorúk, fatyolyok és Női fehér­
neműkben. JW Bábé kelengyék minden minőségben.

Fehér Soma divatüzletében Levicén.

i^gl -. . . . . . . . . . . . •••

B
Gnome-Rhone francia

és Omega angol
Motorkerékpárok képviselete 
Autóbenzin és

„Gáltól" autoolaj lerakata
Philips autolámpák raktára

Gyári lerakat elsőrendű

Traktor petróleumban
és traktor olajokban.

KERN TESTVÉREK
áruházában

LEVICE-LEVA

Telefon : 14.

bfeialT

ALAPITTATOTT 
1902 ÉVBEN.

Fénykép nagyítások, 
menyasszonyi, családi, gyer­

mek, csoport v. m. porcel- 

lánba égetetett fényképek a 

legtökéletesebb kivitelben 

NAGY ARTHÜR 
modern Foto műhelyében 

===== készülnek. --------
LÉVA, Kálvin-udvar II. emelet.

ESTI VILLANYFELVÉTELEKET 

bármelyik bejelentett órában eszközlök.

■HsO

Ha tájékozva akar lenni *
GERThER F Ü L Ö P divatáru

legmodernebb divatcikkek felöl 
akkor keresse fel 

üzletét, LÉVÁN.

l ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR.

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO vyárt- 
niáuyu férfi fehérnemű, nyakkendők és natiy raktár férfi 
PESCHL kalapokban — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás I
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N
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(Tanuló fiú felvétetik!)

RADIOCENTRAL
KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése
ELEKTROTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET

Az első és egyedüli minist, koncessionált 
RÁDIÓ SZ4KÜZLET

rádiókészülékek egyedárusitása és gyári képviselete.

Egyedüli és legjobb bevásárlási forrás
a legmegbízhatóbb Rádió felvevő készülékekben.

A világhírű TUNGSRAM-WESTERN ELEKTRIC

ALAPITTATOTT 1881 LEVICE-LÉVA. TELEFON SZÁM 14ÉRTESÍTÉS.
A mélyen tisztelt vásárló közönség 
szives tudomására adom, hogv 
az EREDETI és VILÁGHÍRŰ

Telefunken Alfa 2 lámpás 
Telefunken Béta 3 lámpás 

olcsó rádió készülékek.

ihletemben kapható
í Ezen tea állandó használata meg ki 
{ méli a háziass7on\okat azon sok 
; kellemetlenségtől, amelyek az eddigi 
j be nem vált teák < koztak. Midőn 
« nagyon ajánlom, hogy egy kísérletet 
« tegyenek, vagyok szolgálatukra

LACHKY elek
F fűszer és csemegekereskedő Levice 
F Teletcaa. 06.

Művészi felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben.
Este villanyfelvételeket 

és minden e szakmába végó 
munkákat készit

borult ld5ben Is 

ifj. LAUFER BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ 

POSTA ü. 1O.

Amerikai tipusu 3 lámpás 
és 7 lámpás 

superheterodynek.
Nagy választék azonkívül Radiofon, Telefunken, Reinartz, Hartley
Baby, Neutzovox és Kőhler gyártmányú egy, kettő, három, négy­
lámpás és ötlámpás neutrodyn készülékekben, egylámpás Tungsram 

és háromlámpás Arcolette ellenállás erősítőkben stb. 
Tungsram, Philips, Telefunken, Kremeneczky lámpák.

Musikalpha, Blaupunkt Superton, Plastic, Telefunken, Kőhler, 
Radiolavox, Darling stb. tölcsérnélküli hangszórók.

A legjobb fejhallgatók gyári árban.
Amatőröknek az összes concessioköteles alkatrészek

a legjulányosabb árban, szaktanácsok díjtalanul. 
Akkumulátorok szakszerű töltését legelőnyösebben vállaljuk.

A Tungsram rádió készülékeket díjmentesen szereljük és azokat 
vételkényszer nélkül bárhol bemutatjuk.

Őxt*S q ! Figyelmeztet ük a rádió vásárlókat, hogy óvakodjanak hatóságilag nem conces- 
V clö • sionált üzletekben való vásárlástól, mert ezáltal a postai ellenőrző hatóság el- 

—“ kobzásanak és egyéb kellemetlenségeknek teszik ki magukat 1

■
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személy- és teherautomobilokat, traktorokat ekékkel stb. szállít

KNAPP DÁVID
Ford, Fordson, Lincoln autorizált képviselője 

TELEFON 33. LEVICE

Automobilok, traktorok ekékkel tartalékrészek stb. állandóan raktáron!

TELEFON 33.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


